
最新大班语言教案名字的故事设计意图
大班语言故事教案(大全16篇)

三年级教案旨在引导学生主动参与学习，培养学生的创造思
维和解决问题的能力。希望大家在教案编写的过程中，能够
不断总结反思，不断提高自己的教学能力。

大班语言教案名字的故事设计意图篇一

1、认真听故事，理解故事内容。

2、尝试分析故事中人物的行为，养成诚实的做人做事态度。

3、改善不适宜的行为，养成重视自己承诺的好习惯。

4、领会故事蕴含的寓意和哲理。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

认真听故事，理解故事内容。

尝试分析故事中人物的行为，养成诚实的做人做事态度。

故事图片等

一、学习故事《做个诚实的孩子》

1、引导幼儿观察图片，启发想象讲述。

提问：图片有谁？发生什么事？

2、完整欣赏故事

二、与幼儿讨论故事内容



1、安安为什么会打破杯子？（她去倒水时，不小心打破了杯
子）

2、妈妈发现杯子打破了，安安是怎么做的？（说是弟弟打破
了杯子）

3、你认为安安做得对吗？为什么？（自由回答）

4、如果你是安安，怎样向妈妈承认做错了事？（自由回答）

三、讨论：你认为，下次安安喝水时应该怎么做？

六、活动建议：日常生活中，教师要注意及时表扬幼儿诚实
的行为以及肯于承认错误并改正的幼儿。

任何一个教学活动都是和幼儿的生活联系的。活动一开始，
执教老师和配班老师之间不露痕迹的情境表演，让孩子自然
地观察到教师之间使用文明语言的行为。

大班语言教案名字的故事设计意图篇二

1、理解故事内容，学习故事中的对话语言。

2、感受民间故事诙谐幽默的风格，喜欢参与故事活动。

3、能用语言及肢体动作大胆表现故事。

4、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

ppt 、 各种角色头饰、 老鼠嫁女剪纸图片、 背景音乐

重点：理解故事内容，学说故事中的对话。



难点：能用语言及肢体动作大胆表现故事。

第一步：导入作品、创设情境、引出故事。

1、教师播放ppt

师：通过直观教具法，声画结合办喜事的画面导入活动。

注：教师指导性语言 小朋友们猜一猜，是谁家在办喜事啊？
我们一起来看看。

2、ppt播放故事。

3、播放故事后，提问描述性问题。

（1）故事叫什么名字？

（2）故事中有谁？

（3）老鼠最后把女儿嫁给了谁？

第二步：教师讲故事。

1、教师生动，有感情的在背景音乐下讲故事。

2、讲故事后提思考性问题。

（1）老鼠爸爸最后为什么把女儿嫁给了猫咪？

（2）这是一只怎样的老鼠爸爸？

（3）你认为老鼠可不可以嫁给猫咪，为什么？

第三步：理解故事。



1、幼儿表演故事。

我们现在把这个故事表演出来吧。

让幼儿自选角色，然后带上相应的头饰。

教师旁白，幼儿表演。

注：教师提示幼儿注意表情、动作等方面的语言。

2、表演后提假设性问题。

（1）假如你是老鼠爸爸，你会把女儿嫁给谁,为什么？

（2）假如猫咪没有吞下小老鼠，那会怎样？

第四步：围绕故事开展创造性语言活动。

1、教师引导幼儿续编故事。

爸爸妈妈来看女儿，听猫咪说女儿被它吞进肚子里后，他们
会怎么做呢？

2、画故事。

3、续编故事。

语言区：把活动的教具投放到语言区供幼儿继续续编故事。

这个“有点古代的故事”，不仅让孩子感受到了浓郁的中国
民俗民风，还为孩子养成“尊重别人、悦纳自己”的良好品
格奠定了认识基础。对大班孩子来说，这是次不可或缺的学
习。同时也让我认识到：好听、好玩的故事不一定在遥不可
及的地方，而是近在我们身边触手可及之处，我们缺少的，
只是静静地去解读和品味。



大班语言教案名字的故事设计意图篇三

作为一位无私奉献的人民教师，时常会需要准备好教案，借
助教案可以更好地组织教学活动。那么教案应该怎么写才合
适呢？以下是小编精心整理的大班语言循环故事教案，供大
家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

1、初步了解“循环”的概念，对“循环”的故事感兴趣。

2、根据画面线索创编成循环往复的说不完的故事，有序、连
贯地讲述。

3、愿意并能够使用“绿油油”、“哗啦啦”、“一颗一颗”
等词语，让创编出的故事更加生动。

4、在理解故事的基础上，尝试续编故事。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

ppt、图片（树、蚕、雨、食物、牙齿等等。）

一、以传统的故事导入课题，激发幼儿对循环故事的兴趣。

1、提问：谁喜欢听故事？你喜欢听短故事还是长的故事？你
觉得听多长的故事才过瘾呢？

2、教师结合ppt讲述经典的循环故事《从前……》

从前有座山，山里有个庙，庙里有个老和尚给小和尚讲故事，
讲什么故事呢？……

二、集体创编循环故事。

1、提问：你们可以编一个这样循环、讲不完的故事吗？



2、出示春、夏、秋、冬不同季节的树木图片，幼儿教师进行
编故事pk，创编周而复始、循环往复、说不完的故事。

（1）请个别幼儿根据四季的树木图片，创编循环故事。

（2）教师和幼儿pk创编循环故事，让幼儿进一步感受故事的
独特结构特点——循环往复、周而复始。

三、分组创编循环故事

1、教师提供蚕的生长过程、大自然中的自然现象等主要关系
图片，作为幼儿创编循环故事的素材。

2、幼儿自由分成四组，创编自己感兴趣的主题循环故事。

3、每组请一位幼儿做代表或集体讲述小组创编的循环故事，
教师根据相应的'要求进行现场评价。

四、运用游戏的形式和已有的创编故事经验，根据一幅图片
创编循环故事。采用接龙的方式请幼儿用“我要去……
看……”的句式说出自己的所见所闻，最后把幼儿所编故事
变成一个大的循环的、说不完的故事。

五、活动结束。玩“开汽车”的游戏，带领幼儿离开活动室。

大班语言教案名字的故事设计意图篇四

认知目标：知道一棵树各部分的名称和功能技能目标了解植
物对人类、动物生存的重要性。（重点）

情感目标：培养幼儿热爱植物的情感。

【活动准备】指偶。



导入：

1、教师有声有色的讲故事。

提问：故事中有谁？小蜜蜂采到又香又甜的蜂蜜了吗？

（故事中有小蜜蜂、梨树公公、梨花姐姐、树叶哥哥、树干
大叔）

2、教具演示，串讲故事，启发幼儿说出故事中的主要情节，
进一步加深对故事内容的理解。

提问：

（1）蜜蜂采到香香甜甜的蜂蜜了吗？在什么地方采到的？
（采到了，在梨花上采到的。）

（2）梨花为什么开的又香又美丽？（树叶哥哥每天用阳光和
水分制造成养料送给梨花，所以梨花开的又香又美丽。）

（3）小朋友能摘梨花吗？（不能。要爱护树木）

（4）梨树怎样才能结出又大又香甜的果子？（果农叔叔给梨
树浇水、施肥、捉虫、梨树才能结出又大又香甜的果子。）

课后组织幼儿分角表演故事。

大班语言教案名字的故事设计意图篇五

设计思路：

这个故事构思很特别，它借用了小狐狸的形象反映了幼儿阶
段的一个典型心理，这个阶段的孩子常常会羡慕他人拥有的
东西，如同故事里的小狐狸一样，但是并非所有的东西都是



多而全才是最好的，故事的结尾正是告诉了我们：不要求多
求全，要学会欣赏自己，接纳独特。对于大班幼儿来说，能
够关注到绘本的主要内容，比如说：人物、主要事件、原因、
结果;但如何让幼儿能够将绘本内容表达得完整、生动，特别
是在云朵样的符号中出现的信息，如何引导才能让幼儿准确
地掌握它所要传达的信息，自主地阅读，如何在绘本阅读中
培养幼儿的阅读能力、表达能力是设计本次活动的主要意图。

活动目标：

1、能大胆地阅读想象、清楚地表达蓝狐狸和动物间的对话与
心理活动，体验故事的奇特与幽默。

2、关注并借助“云记号”里提供的画面信息，了解动物们名
字的由来，并知道名字是区别自己和他人的特殊符号。

活动准备：

多媒体课件ppt、知道自己名字的意义。

活动过程：

一、讨论名字，引题激趣。

师：看看这些字你们认识吗？能不能很快地找出你的名字在
哪儿？并告诉我们，它有什么特殊的意义吗？(简略请个别幼
儿介绍自己的名字)

小结：我们每个人的名字都是不一样的，都有自己特殊的含
义，代表你是独一无二的。

二、理解故事，感受动物们的心理活动。

小结：原来它有一身漂亮的蓝色的狐狸毛，是其他狐狸没有



的，所以他也有一个好听的名字“蓝狐狸”，是一个代表他
的、独一无二的名字。

2、第一幅图：

青蛙说：“我的名字叫波波蛙，因为我喜欢河里的水波。”

（2）师：蓝狐狸听了这么好听的名字，很羡慕波波蛙，他会
怎么说？

小结：“你的名字真好听，我希望有一个和你一样好听的名
字。”

（3）师：听了蓝狐狸的话，波波蛙会怎么说？怎么做？

小结：波波蛙大方地说：“如果你喜欢，我把波波的名字送
给你吧。”（让幼儿重复对话）

（4）出示标记（让幼儿理解标记的含义），蓝狐狸很高兴，
他会说什么呢？（让幼儿自己根据标记说一说）说：“太好
了，我就叫波波蓝狐狸。”

3、第二至五副图：用同样的方法引导幼儿观察ppt说说他们
的名字，感受其中的幽默。

4、第五副图：

师：现在，他的朋友见了蓝狐狸叫他什么名字啊？（波波红
叶绿草桂花高山白云长空……蓝狐狸。）

师：现在蓝狐狸的名字变得怎么样了？（好长好长）

小结：大家都觉得蓝狐狸的名字特别奇怪，特别不好听。

师：小动物们没有了自己的名字，又会发生什么事呢？



小结：名字是区分自己和他人的符号，没有符号会分不清。

师：那蓝狐狸应该怎么做呢？让我们来听一听发故事里的蓝
狐狸是不是这样做的。

三、完整欣赏故事

师：最后蓝狐狸的名字又变得怎么样了？（变短了）

为什么会变短？（辅助提问：最后蓝狐狸为什么决定把名字
还给大家了呢？）

小结：每一个小动物都有自己的名字，都代表了与众不同的
含义，就如我们每个小朋友的名字一样，都有自己独特的意
义，是独一无二的，所以只有适合自己的，才是最好的。

评价：

总的来说，这个活动还是很顺利，和孩子们互动也不错，环
节也连接的很好。

在细节方面，先听故事再提问，这个方式有些老套，提问的
形式也比较笼统，老师提问幼儿回答，答案也比较单一。对
于大班幼儿来说，学习对话完全可以让他们自由发挥，通过
蓝狐狸对波波蛙的对话后就可以让幼儿模仿学习对话了。

反思：

1、总的来说，整个活动还是很顺利的，目标也达成了，结合
《我自己》主题，正好是孩子们正在关注议论的话题，很有
意义也很有趣。

2、导入时间有点长，可以直接换成向大家介绍自己的名字。

3、课件的声音不是很清楚，孩子们听了3遍都没听清楚，可



以直接口述出来，让孩子们听清楚。

大班语言教案名字的故事设计意图篇六

1、幼儿对故事有初步印象，能简单进行描述

2、幼儿懂得“以大欺小”这个新词的意思

3、幼儿在日常生活中友善地对待他人，不以大欺小

活动重点：能够深层次地懂得“以大欺小”的意思

活动准备：ppt、动物卡通图片、音频

活动方法：启发法、视听讲做结合法、直观法

（2）6分钟左右讲述故事内容，结合幻灯片的放映

（3）5分钟左右的师生问答，通过向幼儿提问故事中的细节
问题（按故事发展顺序）：

1、狗熊遇到的第一位小动物是谁？

2、接着狗熊又遇到了谁？又让他做了什么？

4、最后是谁来帮助小猴子拿回了帽子，他还将狗熊怎么了呢？

5、后来，狗熊再也不干什么事之后，森林里的小家伙们都愿
意和他交朋友了呢？幼儿按提问顺序回忆故事内容，将记住
的故事内容整理成串。

（4）5分钟左右时间为幼儿讲解“以大欺小”的意思。先请
幼儿举手回答，根据故事内容引导他们进行解答。再进一步
为他们具体解释，将“以大欺小”运用于具体的情境句子帮



助幼儿更好的进行理解。

活动延伸：回家讲故事给爸爸妈妈听表演舞台剧

森林里住着一只狗熊，它常常欺负小动物。清早，狗熊一出
门，看见小鸭子在河里游泳，就悄悄地躲到树背后，悄悄地
捡起一块石头，往河里扔。小鸭子以为狐狸来了，吓得赶紧
躲到芦苇丛里。狗熊说："哈哈哈哈，胆小鬼！"小鸭子说："
狗熊最坏！"狗熊继续往前走，看见小刺猬，便拦住它，叫它
背着苹果走路。小刺猬害怕狗熊，只得乖乖地背着苹果走路。
狗熊说："哈哈哈哈，不中用的小家伙！"小刺猬说："狗熊尽
欺负人！"狗熊继续往前走，看见小猴子，跑过去夺下小猴头
上的草帽戴在自己头上。小猴说："狗熊哥哥，把草帽还给我
吧，狗熊哥哥，把草帽还给我吧，"狗熊说："你有本事自己
来拿呀！"长颈鹿来了，低小结：天鹅和鸭子为了赢得比赛，
不管谁来影响它们，它们坚持一根羽毛也不能动，还没有分
出输赢，比赛继续。

1、提问：后来发生了什么事情，和你边上的好朋友一起讲一
讲。

2、幼儿尝试连贯讲述故事情节。

3、大胆猜想故事结尾。

提问：鸭子有没有被狐狸吃掉呢？故事的结局会是怎样的？

1、师生共同讲述故事。

2、幼儿选择分组，说一说自己的理由。

提问：比来比去，鸭子和天鹅到底谁赢了，谁来说说你的理
由？



3、小结：比坚持不动那是天鹅赢了，但没有鸭子，天鹅就会
被大灰狼吃掉，输赢还有用吗？是啊，没有什么比自己的生
命更重要了。鸭子一开始也想赢得比赛坚持不动，但当它看
到朋友有危险的时候，放弃了输赢，勇敢地冲了上去救自己
的朋友，因为它觉得友谊比输赢重要的多。

《一根羽毛也不能动》是一个简单得再简单不过的故事，是
一个单纯再单纯不过的故事。故事中的鸭子和鹅，比来比去，
各有长短，但是他们非得比个高下，甚至连不动都可以比得
这么认真，蜜蜂来了，兔子来了，乌鸦来了，风来了，他们
两个都没有动一下。但是当狐狸来了，他决定把鹅当作晚餐，
鸭子才发现，成为唯一的、真正的、永远的冠军中的冠军，
没有比当一个朋友来的重要。

对于绘本教学，老实说我比较生疏，真不知如何去上，上课
之前我听了常州两位老师的课，并模仿了堵老师的《一根羽
毛也不能动》的这节课，因为是第一次接触绘本教学，对活
动的目标，重难点以及引导提问把握不好。因为在理解中绘
本教学和语言活动的区别应该是更多得让幼儿去欣赏观察图
片，然后开阔思路发挥想象。但是我在这个活动的时候却没
有很好的把握这一点，还有就是觉得语言、声情并茂等自身
的素质还不够。整个活动下来我发现这堂课的不足之处甚多
如：幼儿提问不到位，幼儿游戏不到位。最大的不足就是重
点内容没有掌握好，活动结束后，发现有好多值得反思的东
西。

首先，从幼儿的提问上来说，应该鼓励幼儿大胆猜猜、说说。
但是活动中并没有重点展开或是体现，没有给幼儿充分的时
间去想象天鹅和鸭子比赛时的紧张神态和激动的心情。而是
一个接着一个地出示ppt，把天鹅和鸭子玩木头人的游戏轻描
淡写了，其实原本教案设计中是有的，但是在活动中就忘记
了展开，所以这点我觉得活动的目标没有达到是最大的失败。

其次，在活动过程中，幼儿玩木头人这个游戏我掌握的不好，



没有让幼儿尽情发挥，可能是我平时与幼儿之间缺少沟通的
原因造成的吧。

另外就是活动中我的言语表达我觉得还有欠缺，不够生动，
那样的话，更能吸引幼儿对活动的兴趣。最后要说的就是我
的心态，活动中特别紧张，导致整个活动让幼儿难以听懂让
老师们难以理解。活动开始后就有发现自己说错了，但是已
经没办法改过来，只能硬着头皮说下去。

总之，整个活动过程有太多的不足之处，有太多需要自己反
思的地方，作为一名新教师，我想在以后的任教生涯中这样
的公开教学机会还会有很多，我想通过每一次的活动逐步积
累经验，逐步学习和反思，让自己有所提高。

大班语言教案名字的故事设计意图篇七

1、能大胆地想象，创编小猫的故事，运用绘画的技能绘制连
环画。

2、能根据自己编的《小猫的故事》较生动地讲述所画的故事
内容。

3、领会故事蕴含的寓意和哲理。

4、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

1、幼儿画册，第三册第31页，水彩笔。

2、课件《小猫的故事》、轻音乐。

1、观察连环画图片。



（1）出示图片一：一天早上小猫咪咪从窗户里往屋外跳，将
猫爸爸放在窗台上的一盆花碰到在地。

提问：画面上有谁？他在干什么？发生了什么意外？

（2）出示图片二：猫爸爸非常生气，气得胡子都撅起来了。

提问：猫爸爸看见后怎样了？

（3）出示图片三：调皮的咪咪跳到家门口的树上，冲着爸爸
做鬼脸。

提问：咪咪看见爸爸生气了，他是怎么做的？他知道错了吗？

2、出示连环画图片最后一幅图：咪咪认识到了自己的错误，
将碰到的花盆重新放回到窗台上。

提问：左后咪咪改正错误了吗？他是如何改正的？

3、出示空白的课件，引导幼儿讨论。

咪咪跑掉后，发生了什么事情？让咪咪认识到自己的错误然
后改正了的呢？

4、幼儿创作连环画。

让幼儿编出中间发生的事情，并画下来。

5、相互交流分享。

展示自己创作的连环画，并完整地讲出自己所编的故事内容。

请家长帮助孩子记录编出的故事内容。

这节课重点是在后面的创编环节，我们班小朋友在我的初步



引导下，能简单的讲出自己创编的故事，但是在语言表达方
面还需要下功夫，因为有些孩子想的很好，但是在表述时语
句不流畅，前后的因果关系也处理的不好，特别是转接词的
运用。

大班语言教案名字的故事设计意图篇八

1、能理解作品的内容，试着分析猴子的性格特点。

2、通过看看、听听、讲讲初步地感受故事的主题。（今天的
事要今天做，不能等明天）

3、在集体活动中积极地参与讨论，敢于表现自己。

4、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5、领会故事蕴含的寓意和哲理。

等明天故事碟片、录音机、幻灯片。猴子、小松鼠等图片。

一、欣赏故事图片。

师；今天，孙老师带来了一些图片，请小朋友们仔细看，图
上有谁？（播放幻灯片）

这么多小动物在一起会发生什么事情呢？它们在干什么呀？
我们一起来听一听。

二、幼儿分段倾听故事，初步理解作品的内容。

播放故事第一段后提问

（1）、树林里下雨了，小动物们都回家了，小猴在干什么？

（2）、小猴子找不到躲雨的地方，它心理是怎么想的？（引



导幼儿重点学说“等明天雨停了，我一定要盖一座新房子，
我要盖一座美丽的房子，有高高的屋顶，大大的门窗”）

继续欣赏第二段故事。

（3）、第二天，小猴有没有盖房子？盖好了吗？小猴不盖房
子，它想干什么（玩）它怎么说的？（引导幼儿学说“天气
这么好，还是多玩一会儿吧，盖房子等明天再说吧”）

继续欣赏第三段故事。

（4）、第二天，小猴子起来后干了什么？（画房子图样）

（5）、小松鼠看见了怎么问小猴子的？（学说“这么大的房
子，你什么时候才能盖好呀？”）小猴子是怎么回答的？
（引导幼儿学说“快了，明天明天就盖好了，我要请很多很
多朋友来我新盖的饿房子里做客”）

（6）、说完这些话，小猴子又干了什么？（去请朋友了）

继续欣赏第四段故事。

（7）、第二天，动物朋友都来了，小猴子还没醒它在干什么？
（做梦）小动物们叫醒了小猴子问（引导幼儿一起说“小猴
子，你的新房子在哪里呀？”）小猴子呢，它是怎么回答的？
（引导幼儿学说“我不是叫你们明天来吗？等明天，明天房
子就盖好了”）

（8）、小朋友，你们喜欢这只小猴子吗？为什么？

小结：是呀！小猴子做事情老等明天，所以房子一直盖不好，
我们可不能象小猴子一样。

师：这个故事还有一个好听的名字和小猴子有关，谁知道？
（请幼儿说说）小猴子做事总是等明天、等明天，这个故事



的名字就叫——（引导幼儿一起说出故事名字等明天）

三、完整倾听故事。（播放碟片故事等明天）

四、迁移经验。

师：故事里的小猴子该房子总是等明天，最后，房子一直没
盖好，下雨了，只能东躲西藏，被雨淋，那我们小朋友，如
果今天的事来不及做，我们是不是象小猴子一样一直等明天
呢？那我们该怎么做？（引导幼儿大胆思考，发表自己的意
见）

小结：对，我恩应该找休息时间，今天的事今天做，而且还
应该说到做到，认认真真，这样才能把事情做好。

五、延伸活动

表演故事《等明天》。

通过这样的活动给小朋友以自由宽松的发挥空间，让这些可
爱的小朋友真正的成为课堂上的主宰者，理解他们，接纳他
们的不足，积极指正他们的错误。以免下次犯同样的错误。
同时在活动中，我也体会到小朋友们渴望被重视渴望主动在
其他小朋友面前表现自己，因此以后要多多开展此类活动，
在不断的教学反思中才能创造出更有质量的教学活动，才能
真正提升自己的专业化水平。

大班语言教案名字的故事设计意图篇九

1.专心听故事，简单了解飞机发明的过程。

2.通过故事学习科学家不怕失败的精神。

3.通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。



4.引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5.鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

重点：能专心听故事，正确回答有关的问题。

难点：学习科学家不怕失败的精神。

亲子故事《想飞的故事》.飞机图片.视频.飞机模型。

1.老师先出示一则谜语请幼儿猜。

像鸟不是鸟，

能在天上飞，

运人又载物，

本领真不小。

2.你们在那里见过飞机？

3.出示模型，谁能说说飞机是什么样子的，它们都有一个共
同的特点（都有一对机翼）。

4.讲莱特先生造飞机的故事。

5.提问：

谁发明了飞机？

他们认为要想飞机飞起来就要有什么？

他们是不是一次就成功了呢？



失败了他们有没有放弃？在困难面前有没有退缩？

6.想不想知道他们是怎样造飞机的？

7.放视频《飞机的发明》。

8.向幼儿提问：

谁来说说你看到了什么？

如果莱特兄弟中途放弃了，你觉得结果会怎样？

假如是你们遇到困难，你们会有什么感受？

9.小结

10.欣赏各种美丽的飞机。

幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的语
言能力是在交流和运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设
自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持幼儿与成人、同伴
交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿
的语言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地
产生对文字的兴趣。

大班语言教案名字的故事设计意图篇十

1、通过欣赏故事理解故事内容，懂得谦让的道理。

2、培养幼儿良好的倾听习惯。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、领会故事蕴含的寓意和哲理。



5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

食物两只梨子、vcd动画

一、出示孔融画面，引出内容

师：这是个古代的小朋友，他的名字叫孔融，和你们一样大，
也是四岁，孔融给小朋友还带来梨子呢！你想吃哪一只梨？
（出示梨子）

二、听故事“孔融让梨”

师：想知道孔融挑了哪一只梨吗？我们一起来听个故事吧！
（师讲故事一遍）

提问：孔融挑了哪只梨？他为什么不拿大的，拿个小的呢？
（幼儿自由回答）

三、看vcd动画一遍 提问：孔融为什么不拿大的，拿个小的
呢？（让幼儿学说孔融的回答）

爸爸是怎么夸奖他的？（让幼儿学做爸爸做夸奖的动作）

老师小结：孔融才四岁，就知道把好的留给别人，所以大家
都夸他是个好孩子。你们是好孩子吗？现在请你来挑梨，你
挑哪个呢？为什么？再请幼儿自由挑选。

四、迁移经验

提问：在幼儿园、家里你们还遇到哪些事要互相谦让的呢？
（幼儿自由讨论回答）结束。

经常说礼貌用语是一种好习惯好的修养，同样学会谦让也是
人类一种特有的美德，故事《孔融让梨》让幼儿通过简单的



故事理解，深刻地体验到谦让这种美德，在讨论中幼儿很清
楚地明白了什么叫谦让，什么时候该谦让，设置情景，迁移
感情的讨论中很多幼儿都谈到自己平时都是很以自我为中心
的，但是在听了故事以后自己要向孔融学习，学习谦让，本
次活动幼儿的发言讨论都很积极。

大班语言教案名字的故事设计意图篇十一

图画是幼儿学习中最喜欢的东西，孩子们的阅读能力也需要
借助图画来发展。因此故事书便成了孩子们最喜欢的读物。
根据大班幼儿的年龄特点，并针对我班幼儿特别喜欢听故事、
讲故事的习惯，我设计了这个阅读活动。

1、借助自制图书，在观察、想象、表演中，培养幼儿观察画
面的能力，享受阅读的情趣。

2、调动孩子丰富的情感，感受朋友之间那种互相友爱、互相
宽容体谅、分享彼此快乐的纯真友情。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、引导幼儿细致观察画面，积发幼儿的想象力。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

说话训练。

自制图书。

一、观察封面

师：“老师自制了一本图书，这是图书的封面，看了这个封
面你会想到什么？”（封面是一个初升的太阳，还有在站在
石堆上啼鸣的大公鸡。）



二、这些都是小朋友熟悉的想的

并很喜欢的东西小朋友看了很高兴，这时让小朋友把自己看
到的给小朋友说，然后再说你还想到了什么？小朋友很乐意。

三、延伸：

大公鸡勤快，起得早，我们应向它学习。学习它勤奋。

一、适当提问，给幼儿思维的挑战

提问是集体教学活动的核心，日本著名教育家斋滕喜博甚至
认为：提问是“教学的生命”，不合理的提问会抑制幼儿思
维的积极性和创造性，降低教学的有效性。孩子们在讲到大
公鸡时还模仿它的叫声，它飞跑的姿势。但最后结尾部分显
得轻描淡写了些，怎样让幼儿把体验到的朋友之间那种互相
友爱、互相宽容体谅、分享彼此快乐的纯真友情升华，这是
值得商榷的。

二、注意倾听，给幼儿适当的评价

评价是尊重幼儿主体地位、促进幼儿发展的重要环节。有效
的评价能强化幼儿主动参与学习活动的积极性，唤醒并激发
他们的创新欲望。在这种情况下，教师必须要做到有效地倾
听才能展开有效的评价。如幼儿在说话过程中声音洪亮、说
话流利就适时给以表扬，孩子们很开心。

大班语言教案名字的故事设计意图篇十二

1.鼓励幼儿乐于参与集体活动，愿意与他人交流情感，分享
快乐。2.进一步发展幼儿思维，提高口语表达能力。3.通过
理解故事《孤单单与热闹闹》，帮助幼儿了解元宵节习俗;丰
富词汇：红彤彤、害羞。



：发展幼儿思维，提高口语表达能力。

：进一步理解孤单与热闹的含义，丰富幼儿情感。

物质：课件图片(孤单与热闹)、红绸子、小高跷、锣、鼓、
教具鞭炮、课件-幼儿歌曲《如果幸福你就拍拍手》。

知识：幼儿已有的生活的经验

活动方式：集体和个别相结合

一、导入：出示课件(孤单与热闹的图片)，师：瞧，咱班今
天来了好多小客人，仔细看一看，你发现了什么?小结：这是
一个孤单的小朋友;这群小朋友在一起玩，很热闹。

二、展开：

1.教师讲故事《孤单单与热闹闹》，帮助幼儿了解元宵节习
俗：

(1)元宵节为什么这么快乐?引导幼儿说说元宵节习俗，如：
踩高跷、舞狮子、敲锣打鼓扭秧歌等等。

(2)请幼儿用各种实物教具学一学元宵节习俗，如：扭秧歌、
放鞭炮、踩高跷等等。

2.通过讨论故事，丰富词汇“红彤彤”、“害羞”，发展幼
儿思维，提高口语表达：

(1)那小米在元宵节这一天快乐吗?开始的时候怎么样?什么叫
害羞?你害羞过吗?因为害羞，所以他没好意思出去玩，就感
觉到了孤单。

(2)你什么时候觉得孤单了?孤单的时候你最希望什么?



(3)后来呢?和小伙伴们玩了什么?这时候他的心情怎样?

(4)你喜欢孤单单还是热闹闹?为什么?鼓励幼儿多参与集体活
动，愿意与他人交流情感，分享快乐。

三、结束：播放课件歌曲《如果幸福你就拍拍手》，幼儿感
受分享快乐的幸福。

四、延伸：发散幼儿思维：小朋友，你还知道有关元宵节的
其它习俗吗?欣赏课件，丰富幼儿经验。

大班语言教案名字的故事设计意图篇十三

1、理解故事内容，懂得只有真心帮助别人，多做好事，别人
就会喜欢你。学习词语：孤零零、温顺。

2、从故事情节发展中，体验人物情感的多次变化。

1、挂图6幅。

2、录音带、录音机。

3、小狼、狼妈妈、鸡妈妈、小鸡、猪妈妈、小猪、兔爸爸、
小兔、鸭爸爸、鸭妈妈、头饰，总数与幼儿人数相等。

1、导入：老师今天给小朋友们请来了好多的朋友，你们看看
它们是谁？出事头饰。在它们中间发生了一些小故事，小朋
友想不想听啊？在听故事的时候，小朋友们要认真的听，然
后回答老师的问题。

教师讲述故事，幼儿倾听。

2、提问：



（1）故事的题目是什么、故事里面都有谁？

二、运用挂图和故事录音，重点帮助幼儿了解故事情节的发
展，理解动物们和小狼灰灰的情感变化。

1、狼爸爸被黑熊警官抓走以后，鸡妈妈对小鸡说了些什么？
猪妈妈是怎样对小猪说的？兔爸爸又是怎样对小兔说的？没
人愿意和灰灰做朋友，灰灰每天是怎么样的？（理解词语：
孤零零）

2、夏天到了，动物们要去海滨避暑，灰灰也想去，可是狼妈
妈说了些什么？

3、灰灰想出了什么办法？（理解词语：温顺）

5、狼妈妈和灰灰是怎么做的？

6、狼妈妈拖着小鸡往岸边走时，发生了什么事？

7、这时候，谁去帮助了狼妈妈和灰灰，大家是怎么说的？

三、播放故事录音，师幼共同表演，帮助幼儿进一步理解作
品，体验人物的情感变化。幼儿分组扮演角色进行表演，教
师巡回指导，鼓励幼儿大胆想象做出与角色性格相符的神态
和动作。

你们喜欢灰灰吗？为什么？

幼儿自由展开讨论。

活动反思

游戏是孩子们的天性，本次活动中我尽量多的让孩子们表演
故事，从而在表演的过程中理解故事内容，体验人物情感的
变化。大班大部分孩子的注意力都是比较集中的，但还有少



数孩子在听故事的时候注意力不集中。但本次活动孩子们的
积极性还是很高的，活动的完成比较顺利。

大班语言教案名字的故事设计意图篇十四

活动目标：

1、欣赏、理解故事的主要内容，知道做事要坚持到底、有始
有终。

2、活动中能大胆地质疑，并根据经验对愚公的做法提出自己
的见解，能清楚连贯地表达自己的看法。

活动准备：《愚公移山》的故事幻灯片、图片。

活动过程：

1、交流爬山体验，导人课题。

你们爬过山吗？爬很高的山会有什么感觉？

2、在自由阅读、质疑和集体解疑的过程中理解故事的主要内
容。

（1）初步了解阅读的`内容，激发自己看书、提问的欲望。

今天老师给你们带来一本很有趣的图书，我们一起来看看。
如果有不懂的地方，就记在记录纸上，等一会儿我们一起来
解决。

（2）讨论记录的方法。

在记录的时候，我们一定要用最简单的标记和图画把问题记
录清楚。



（3）阅读图书。

（4）欣赏幻灯片，结合记录纸集体讨论问题，进一步理解故
事的内容。

3、完整欣赏、理解故事。

4、集体讨论，用现代的方法解决问题。

如果我们现在再遇到这样的问题，你有什么好的办法来解决？

延伸活动：在幼儿讨论的基础上，引导幼儿开展新编故事的
活动。

大班语言教案名字的故事设计意图篇十五

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，编写教案是必不可
少的，借助教案可以恰当地选择和运用教学方法，调动学生
学习的积极性。我们该怎么去写教案呢？以下是小编为大家
整理的大班语言公开课教案《铅笔盒上的故事》，欢迎阅读，
希望大家能够喜欢。

铅笔盒——是幼儿生活中常用的`学习用具，它具有设计巧妙、
拿取方便的特点，而且铅笔盒上面的图画丰富有趣，能引起
幼儿联想，扩散幼儿思维，因此，我们以铅笔盒为素材，精
心设计了本次语言讲述活动——“铅笔盒上的故事”。活动
中我们希望通过讲述、做推销员等活动，发展幼儿的想象力、
语言组织能力乐与人合作、交往的能力。

1、引导幼儿根据铅笔盒上的图画，通过想象，创编一个有情
节的故事。

2、通过讲述活动和做推销员等活动，发展幼儿的想象力，语
言组织能力及乐于与人合作、交往的能力。



3、通过活动，培养幼儿爱护文具的良好习惯。

1、收集各种各样的铅笔盒，布置铅笔盒展销会会场。

2、幼儿课前设计制作购物券若干。

3、投影仪与电视机。

一、参观铅笔盒展销会，激发幼儿参与活动的兴趣。

1、师：“嘿，小朋友，铅笔盒展销会开始了，我们一起到里
面参观吧。”

2、交代参观要求，幼儿自由参观，教师巡回指导。

3、请个别幼儿介绍自己喜欢的铅笔盒。

二、教师引入课题。

师：“这些好看的铅笔盒里，每个都藏着动听而美妙的故事，
你们想听吗？”投影仪展示铅笔画面，教师示范讲述故事。

三、幼儿观察、想象，讲述铅笔盒上的故事。

师：“你们也想为铅笔盒编一个好听的故事吗？请你认真观
察铅笔盒上的图画，想一想，把它编成一个好听的故事
吧！”

1.提示幼儿根据自己的铅笔盒上的图画展开想象，编讲故事，
教师巡回指导。

2.鼓励幼儿与同伴互相交流，讲述自编故事。

3.请个别幼儿到集体面前讲述字编故事，教师进行简单小结。



四、推销铅笔盒。

师：“展销活动开始啦！学派台，把我们的铅笔盒介绍给客
人吧！”幼儿邀请客人参观并向他们推销铅笔盒。

五、结束活动。

师：“小朋友们，今天的推销活动可成功啦，卖出了好多铅
笔盒。我们大家一起去庆祝吧！”播放欢快音乐，结束活动。

大班语言教案名字的故事设计意图篇十六

大班的幼儿虽然已有了一定的语言表达能力及辨别是非的能
力，但对公共场所的一些行为规范只是一知半解。故事《鼠
娃娃点灯》里的动物形象容易被幼儿接受，能更好的帮助幼
儿理解“吸烟有害健康”这个道理，学会在公共场所提醒家
长或他人不吸烟。

1、初步知道有些公共场所如医院、图书馆、电影院……是禁
止吸烟的，培养幼儿的公德意识。

2、认识“请勿吸烟”标志图。

3、知道吸烟不仅对自己有害，对周围不吸烟的人同样有害，
提醒人们不吸烟。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

1、标志图（纸偶），《鼠娃娃点灯》图书若干本。

2、相关图片及投影仪。



1、教师出示纸偶：标志图，以第一人称口吻，引导幼儿认
识“请勿吸烟”标志。

2、听故事《鼠娃娃点灯》，让幼儿了解吸烟不仅对吸烟的人
有害处，而且对在吸烟人的周围不吸烟的人同样在害处。重
点：知道吸烟有害健康。

3、分组活动：讲故事、画标志图、自编儿歌等。

指导重点：指导幼儿围绕吸烟有害健康，积极联想已有的生
活经验自编儿歌。

活动中适时地给予幼儿引导和鼓励，使他们能在支持性环境
中自主地探讨和发挥。作为一个引导者，能从不同的`角度激
发幼儿的积极性，扩展他们的思维，鼓励幼儿用不同的方式
表现自己。活动设计新颖，具有创新特点。


